



下载品质滨州  
欣赏优秀作文



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

## 年味儿

邹平市长山镇初级中学 李建新

我家的年，是从年三十早上的厨房开始。我还没有起床，厨房里就传来了妈妈的切菜声，时而紧凑，时而舒缓，有时由低到高，有时清脆响亮，叮叮当当，是菜刀碰撞砧板的声音，是盘碗紧张工作的声音。不一会儿，肉的鲜香已悄悄地飘出厨房钻进卧室，我忍不住跑去厨房，跟妈妈要一块肉来解馋，掀开锅盖，夹起热腾腾的肉，妈妈说“太烫，太烫！”我已经迫不及待地塞进嘴里，吃下去了，我偷偷笑着，在妈妈的唠叨声中，一溜烟儿地跑出了厨房……

年的味道，是早晨炖肉的味道。茶几上彩色的果盘里摆满了各种食物，虽然平时每种都吃过，但是像这样所有干果零食大聚会，一年中也只有过年这一次吧。白得透亮的开心果咧着大嘴笑，巴旦木则像一颗颗小桃心一样，静静地向人们传递着祝福，圆滚滚的夏威夷果、桂圆、大枣，还有咖啡色的碧根果，都挺着它们的大肚子，炫耀着饱满的果实。刚洗切的水果，红的，黄的，紫的，绿的都穿着晶莹剔透的新衣，仿佛正在跟干果们微笑示意。我最喜欢五颜六色的糖果、巧克力，还有各种零食，单看这美丽多姿的包装就赏心悦目，再想想那诱人的滋味儿，真是垂涎欲滴啊！过年，就是这个零食爱好者的幸运日啊。

年的味道，是糖果甜甜的味道。除夕夜，吃过晚饭后，一家人围坐在电视前，看着精彩的节目，伴随着断断续续、噼里啪啦的鞭炮声，大家欢声笑语，新年的倒计时的钟声一响，窗外的鞭炮声瞬间连成一片，此起彼伏，烟花满天，火光四射，照亮了窗户，温暖了人心。烟像雾气一样弥漫在空气中，还会从窗缝里挤进来浓浓的鞭炮味儿，代表着新的一年红红火火，事业兴旺！

年的味道，是鞭炮的味道。今年响应国家号召，不再燃放鞭炮，但这味道，沉淀于记忆中，久久不绝……

年，是爸爸张贴在大门口红红火火的春联，是妈妈包的热腾腾的饺子，是一家人热火朝天地说说笑笑，是幸福的味道。

(指导教师:丁葱葱)

【学生作品】

## 有你，真好

邹平市焦桥初中 段钧歌

皎洁月光散下光亮，肆意地洒在我身上。

晚饭后，我照例回到自己的书桌前做着迎考的准备。不知不觉，夜渐渐深了，窗外月色朦胧我的思绪却回到了那个始终难以忘记被热气氤氲了的清晨……

临近考试，书桌前的台灯亮得更久，照例是学到很晚。天气有些燥热。寂静的路上，已经没有多少行人，此时陪伴我的，除了窗外的灯光外，便是妈妈的催促。

记得那天，夜已深只听见闹钟的嘀嗒嗒。手边作业还多得很，心中焦急之时，妈妈又像往常一般轻轻推开我的房门：“早点睡吧！明早还要上学。”

一样的内容，一样的语调。这次我却没有不吭声，语气间的烦躁显而易见，妈妈愣住，眼神黯了黯，没再说话。作业写完，才如梦初醒，反应过来自己都对妈妈说了什么，望着窗外昏暗的灯光，不禁皱起眉头，怀着一种无以言说的心情上床。我想了很久，终于后悔。在床上翻来天天地想，想累了，也就睡着了。

次日清晨，一睁眼便是妈妈，每

天都是如此，那熟悉的身影，在我脑海中回荡。叫我起床，做早饭，送我上学……餐桌前，如往日一般，热气氤氲。妈妈没有说话，却早已看穿我的心思：“昨晚是我不好，我不该催促你，今后我一定注意。”

我愕然抬头，听着妈妈亲切的话语，心中更有一份悔意：“妈妈，我……”

意未尽也不知如何开口，忐忑不安地说：“妈妈，对不起，我昨天不该那样。但是我会自己控制时间不用您过多担心。”妈妈一怔，随即皱纹缓缓荡开，又笑了：“是啊！我的乖女儿长大了，妈妈相信你！”妈妈的表情倍感欣慰。

我终于舒了一口气，心情也轻松起来，又恍然明白，想法是可以直接的，有了矛盾与隔阂，沟通又何尝不是解决方法！妈妈，谢谢您温柔地教会我许多道理。窗外的月光更亮了！

妈妈，您如一盏明灯，始终照耀着我前行的路；妈妈，您如一缕清风，总能吹走我心头的阴云。有您陪伴的日子，才是最让我回味的一段美好时光。  
(指导教师:释霞)

## 记忆中最美的云翳

邹平市焦桥镇初中 向玉奇

真正的送别，没有“劝君更尽一杯酒”的豪迈，也没有“长亭外，古道边，芳草碧连天”的幽情，只是在一个同往常一样的清晨，我伴着朝阳出发了。

这是一个为期五天的夏令营，要求自己跟随团队在野外生活一周，对于一个没有独自出过远门的孩子来说，一切显得是那么的兴奋。

这夜，黑幕上零星地缀着几颗星星，还有一轮弯月，伴着激动的好心情，坐在床边听着蝉叫和妈妈的唠叨，却仍按捺不住心中的喜悦，“你没有独自出过远门，自己一定要好好照顾自己，虽说是夏令营，但已经入了秋，这几天降温快，妈妈给你多带点衣服……”突然，她举起一小包药，在我眼前晃了晃，“这小包是感冒药和治胃痛的药，难受了就吃上几颗，还难受的话就给我打电话，妈妈去接你！”说罢，便要去洗水果，“这水果，小面包和火腿肠，饿了的时候就吃些，我给你带了不少。”

说着，妈妈满足地拍了拍手，又捋了捋耳边的几根头发，脸上洋溢着幸福的笑容，一会儿的工夫，她竟收拾出满满的两大包沉甸甸的“爱”。

伴着好心情，几乎一夜无眠，第二天清晨，特地起了个大早，暖阳和煦，墙角的茉莉花开了，她把“秘密”告诉了风，风又把“秘密”吹满了整个小院，整个小院都浸在茉莉花香

里。正当我沉醉在花香中时，却看到了一个忙碌的身影，是妈妈！她竟然还在给我收拾东西！

“妈，在干嘛呢？不是都弄完了吗？”

“瞎，年龄大了，忘事，昨天晚上忘把鞋子装进去了。”妈妈擦着鞋，看了看我。

一时间，泪水在眼眶里打转，突然意识到母亲已经不再年轻，经过岁月的洗礼，皱纹加深了，眸子也不再那么明亮，几根白发在黑发中显得是那么的刺眼，是啊，妈妈已经年近百岁了，泪水突然流下了眼眶，流到了心里。

吃过早饭，一再嘱咐妈妈不要再送了，她也笑着答应，可就当走到村口，想再回头看一眼家时，却一眼看到了送到村口的妈妈。看见了我，妈妈连忙摆了摆手，“在那儿一定听老师话，好好照顾自己，有事给妈打电话！”朝阳映在妈妈身上，是那么的和谐，在那绿树环绕的村口，在那高墙与高墙之间，是我那才一米六的妈妈啊！

泪水又一次流下来，我连忙摆了摆手，三两步上了车，透过玻璃，妈妈还站在街口，渐渐地，渐渐地晕染成天边一朵最美的云翳，无论生活中再多的艰险，学习中再大的风浪，她永远在我心最柔软的地方，给我前行的勇气，给我前进的力量！

(指导老师:段芹)

【学生作品】

## 我依然坚强

邹平市焦桥镇初级中学 孟锦程

秋风习习，带来丝丝凉意。校园里碧绿的枫叶在秋风吹拂下泛出浅黄，淡黄，深黄，一团团，一道道，一抹抹，显出斑斓的色彩，已经是秋天了。

七年级开学一周的军训，在“一、二、一”这单调无味的哨子声中开始了。几百人重复着单一的动作，踏着整齐的步伐，在骄阳炙烤的场地上走上几十个来回，还必须保持口号声的高昂。嗓子哑了，几桶水刚一抬来就被蜂拥而至的学生们抢个精光。其中站军姿正是最考验毅力的项目，一个人，除了脑袋可以思考以外，只能纹丝不动的站在那里半个小时。

火辣辣的阳光射在脸上，身上，皮肤像着了火一般。一股热血忽地涌上脑袋，堵在里面，脑袋仿佛变成了一台燃烧的大火炉，火焰在脑袋里钻来钻去，争先恐后地要钻出来。旁边已经有人放弃了，她从我身旁经过，仿佛一块诱人的蛋糕吸引了我的心思。额头被强烈的阳光晒得生疼，嘴唇已经干得起皮了，嗓子又疼又痒，快要冒烟了，眼前也一阵眩晕。腿又酸又痛，鞋子虽然踏在草地上，脚却感觉不出放在哪儿了。太阳光更强烈了，仿佛一根残酷的鞭子，毫不留情地抽打在身上，不断动摇我的意志。我的身体摇摇晃晃，似乎随时都会倒下去。我不知道我还可以撑下去，更要命的是我不知道离结束还有多久……我在意志的边缘痛苦挣扎。

我尝试把注意力转移开。恍惚间，我仿佛到了清晨，伫立在屋外，一股微微的凉意透心而入，哦！若有若无的雾，像看不见的湿绒丝沾在手背上，脸颊上，睫毛上，轻轻的，细细的，似乎还有淡淡的草香，沁入心脾，闭上眼睛，微启朱唇，探出一点点舌尖，似乎品尝出了那么一丝淡淡的甜味……

正当我处在似真似幻的境界，一声尖锐的哨声突兀地响起，站军姿结束了——我几乎瘫在地上……

虽然经历过万般艰难，在身体承受力的边缘彷徨过，也在意志的边缘挣扎过，但我最终挺了下来。我相信，在以后的学习和生活中，无论遭遇怎样的困难和挫折，我都会凭借坚强的意志去克服，永不言弃。在克服重重困难，历经磨难之后，我能勇敢地立于群山之巅，自豪地喊出：我依然坚强！

仰望湛蓝的天空，骄阳依旧，枫叶待红。

(指导教师:刘丽)

